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ΘΕΜΑ: Απολογισμός πεπραγμένων Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών 
 
Ο απολογισμός της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών για το έτος 2013, σύμφωνα με το άρθρο 185 
Ν.3852/2010, έχει ως εξής: 
 
Στον τομέα του Αναπτυξιακού Προγραμματισμού δια της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της ΠΑΜ-Θ - Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής και της 
Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της ΠΑΜ-Θ – Μονάδα Α’: Προγραμματισμού και 
Αξιολόγησης 

 Προωθήθηκε η υλοποίηση του έργου «Μακροπρόθεσμο στρατηγικό 
σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης Περιφέρειας ΑΜ-Θ» μέσω της σύναψης 
προγραμματικής σύμβασης με την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης 
και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) Α.Ε. και ολοκληρώθηκε το πρώτο μέρος 
του σχεδίου που αναφέρεται στη διάγνωση των αναπτυξιακών 
προοπτικών της Περιφέρειας με παράλληλη διατύπωση συγκεκριμένων 
αναπτυξιακών προτάσεων.  

 Ολοκληρώθηκε το αντικείμενο της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 
ΠΑΜ-Θ και της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (Π.Ε.Δ.) Αν. Μακεδονίας – 
Θράκης για την υλοποίηση του έργου «Υποστήριξη των Δήμων της 
Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας - Θράκης στην διαχείριση 
συγχρηματοδοτούμενων έργων». Με τη σύμβαση αυτή παρασχέθηκε 
υποστήριξη στους Δήμους της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - 
Θράκης κατά την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων, στο 
πλαίσιο της αρμοδιότητας της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης (άρθρο 186, 
Α.5. του Ν. 3852/2010) για την υποστήριξη του συνόλου των φορέων της 
Αυτοδιοίκησης ως προς την διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή των 
αναπτυξιακών παρεμβάσεων, για την προγραμματική περίοδο 2007 – 
2013, όπως αυτή οριοθετείται από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 
Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ισχύον σύστημα 
διαχείρισης και ελέγχου (Ν. 3614/2007). 

 Υποστηρίζεται η προετοιμασία της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας – Θράκης 
ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου 2014-2020. Η Περιφέρεια ΑΜ-Θ 
ανταποκρινόμενη στις ανάγκες αλλά και υποχρεώσεις που προκύπτουν από τις 
σχετικές Εγκυκλίους για τον σχεδιασμό και κατάρτιση του αναπτυξιακού 
προγραμματισμού για τη νέα περίοδο και σε στενή - καθημερινή συνεργασία με τις 
Εθνικές Αρχές Συντονισμού της Χώρας, προχώρησε στις ακόλουθες ενέργειες: 



o Συγκρότησε την Ομάδα Σχεδιασμού Προγράμματος (Ο.Σ.Π.) για την 
Περιφέρεια ΑΜ-Θ συμπεριλαμβάνοντας σ αυτήν στελέχη της Περιφέρειας ΑΜ-Θ 
και της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – ΠΕΔ 
ΑΜ-Θ και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης. 
Παράλληλα συγκρότησε επτά (7) Θεματικές Ομάδες Εργασίας (Πρωτογενούς 
Τομέα, Μεταποίησης, Τουρισμού – Πολιτισμού, Περιβάλλοντος – Ενέργειας, 
Υποδομών Προσπελασιμότητας - Υγείας – Παιδείας, Χωρικής Ανάπτυξης και 
Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου) συμπεριλαμβάνοντας σε αυτές, 
πέραν των στελεχών από τους προαναφερόμενους φορείς, άνω των 120 
εκπροσώπους - στελέχη από όλους τους φορείς που έχουν συνάφεια, 
σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, με τα αντίστοιχα θέματα (Επιμελητήρια, 
ΔΠΘ, ΤΕΙ ΑΜ-Θ, Ερευνητικά Κέντρα κ.λ.π.) αλλά και επιχειρηματίες και 
εκπροσώπους παραγωγικών φορέων. 

o Διατύπωσε την πρότασή της για τη διαμόρφωση των κατευθύνσεων 
Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής για τη νέα Προγραμματική Περίοδο (σε 
απάντηση της 1ης Εγκυκλίου του ΥΠΑΑΝ) καθώς και για τη διαμόρφωση των 
στρατηγικών κατευθύνσεων για τα Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας 
περιόδου 2014-2020. 
o Διαμόρφωσε την άποψή της επί του κειμένου θέσεων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για το Κοινό Στρατηγικό Πλαίσιο της περιόδου 2014-2020 που αφορά 
στην Ελλάδα. 
o Διατύπωσε την πρότασή της για τον σχεδιασμό και κατάρτιση του 
αναπτυξιακού προγραμματισμού περιόδου 2014 – 2020 στη Περιφέρεια Αν. 
Μακεδονίας – Θράκης (σε απάντηση της 2ης Εγκυκλίου του ΥΠΑΑΝ). 
o Κινητοποίησε όλους τους κοινωνικοοικονομικούς φορείς της Περιφέρειας 
προκειμένου να συνδιαμορφωθεί η αναπτυξιακή στρατηγική για την περίοδο 
2014-2020. Στο πλαίσιο αυτό, την 18η Απριλίου του 2013 διοργάνωσε στην 
Αλεξανδρούπολη το 1ο Περιφερειακό Αναπτυξιακό Συνέδριο Αν. Μακεδονίας – 
Θράκης. Το Συνέδριο παρακολούθησαν 284 άτομα, τα οποία προέρχονταν από 
περίπου 100 φορείς και υπήρξε συμμετοχή σχεδόν από όλες τις ομάδες φορέων 
που κλήθηκαν (Υπουργεία, Αρχές της ΠΑΜ-Θ και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, αιρετοί (μέλη Περιφερειακού Συμβουλίου), 
μέλη της Περιφερειακής Επιτροπής Διαβούλευσης, της Περιφερειακής 
Επιτροπής Ισότητας, φορείς του Α΄ βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το ΤΕΙ ΑΜ-Θ, Ερευνητικά Κέντρα και 
Ινστιτούτα, Επιμελητήρια, Ομοσπονδίες, Σύλλογοι και Επαγγελματικές Ενώσεις, 
Αναπτυξιακές Εταιρείες, διάφοροι άλλοι φορείς της Περιφέρειας ΑΜ-Θ, φορείς 
διαχείρισης και οικολογικές οργανώσεις και Μ.Κ.Ο. που δραστηριοποιούνται 
στο χώρο της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης). 
o Παρουσίασε, στο πλαίσιο τεχνικής συνάντησης με στελέχη της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έλαβε χώρα την 11η Ιουνίου 2013 στην Αθήνα, τη 
πρόοδο της κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της νέας 
προγραμματικής περιόδου για τη Περιφέρεια ΑΜ-Θ. 
o Ανέδειξε, μετά από τη διενέργεια δύο διαγωνισμών, Τεχνικούς 

Συμβούλους, τόσο για τη διαμόρφωση του Επιχειρησιακού Προγράμματος όσο 
και για την εκ των προτέρων αξιολόγηση και τη Στρατηγική Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος της νέας 
προγραμματικής περιόδου (2014 – 2020). 
o Ανταποκρίθηκε με επιτυχία στην από το τελευταίο τετράμηνο του 2013 
παρατηρηθείσα επιτάχυνση των διαδικασιών κατάρτισης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος της νέας προγραμματικής περιόδου. Στο πλαίσιο αυτό, δια 
των στελεχών της (κυρίως από ΕΔΑ και ΔΑΝΑΠ) συμμετείχε στις πολύ συχνές 
τεχνικές συναντήσεις για τη διαμόρφωση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
της Περιφέρειας ΑΜ-Θ που πραγματοποιούνταν με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
Υπουργείων και Κεντρικών Φορέων (Υπουργείο Ανάπτυξης και 



Ανταγωνιστικότητας, ΓΓΕΤ, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
ΕΥΣΕΚΤ) ενώ ανταποκρίθηκε και στη διαμόρφωση των θέσεων της 
Περιφέρειας ΑΜ-Θ για τη κατάρτιση του Στρατηγικού Πλαισίου Επενδύσεων 
Μεταφορών. 

o Προώθησε τη διαδικασία επεξεργασίας και κατάρτισης της περιφερειακής 
στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης (RIS3), η οποία αποτελεί πολύ σημαντικό 
τμήμα της μέχρι σήμερα διαδικασίας του συνολικού αναπτυξιακού 
σχεδιασμού για την ΠΑΜ-Θ. Τα σημαντικότερα ορόσημα στη διαδικασία αυτή 
είναι: 

 η σύσταση θεματικής Ομάδας Εργασίας (Σεπτέμβριος 2012), 
 η διοργάνωση ημερίδας για την αξιολόγηση των 

αποτελεσμάτων της εμπειρογνωμοσύνης για τη Στρατηγική RIS3 
στην ΠΑΜ-Θ που εκπονήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (04-
10-2012), 

 η διοργάνωση εργαστηρίου με θέμα «Στρατηγικές έρευνας και 
καινοτομίας για “έξυπνη” εξειδίκευση στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης», με τη συμμετοχή 16 
επιχειρήσεων (17-04-2013), 

 η πραγματοποίηση τουλάχιστον 7 επιτόπιων επισκέψεων σε 20 
επιχειρήσεις της ΠΑΜ-Θ (Απρίλιος 2013 – Αύγουστος 2013),  

 η σύσταση Περιφερειακού Συμβουλίου Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας – ΠΣΚΕ (Ιούλιος 2013), 

 η επιλογή εξειδικευμένου Τεχνικού Συμβούλου για την 
κατάρτιση της Στρατηγικής RIS3 της ΠΑΜ-Θ (Αύγουστος 2013), 

 η συγκρότηση Θεματικών Ομάδων Εργασίας (Πρωτογενή τομέα, 
Μεταποίησης & Τουρισμού - Πολιτισμού), 

 η διενέργεια προσωπικών συνεντεύξεων σε περισσότερες από 
60 επιχειρήσεις με χρήση κατάλληλα δομημένων 
ερωτηματολογίων ανάλογα με τον τομέα δραστηριοποίησης 
αυτών (πρωτογενής, μεταποίηση, τουρισμός), 

 η προετοιμασία από τον τεχνικό σύμβουλο κειμένων βάσης για 
κάθε θεματική ομάδα με: 

- την επισκόπηση της υπάρχουσας κατάστασης της 
Περιφερειακής Οικονομίας, 

- την ανάλυση δυνατών και αδύνατων σημείων της 
Περιφερειακής Οικονομίας – SWOT ανάλυση, 

- τις προοπτικές της Περιφερειακής Οικονομίας, 
- τις προτάσεις επιλογών για το μέλλον, 

 η προετοιμασία από τον τεχνικό σύμβουλο κειμένων αναφοράς 
για την Παραγωγή & Προσφορά Γνώσης στην Περιφέρεια και 
για την Περιφερειακή Διοίκηση, 

 η ολοκλήρωση της κατάταξης της ΠΑΜ-Θ σύμφωνα με τον 
οδηγό του ΟΟΣΑ, της επιλογής των γενικών στρατηγικών 
κατευθύνσεων και της κατ’ αρχήν επιλογής της κλαδικής 
εξειδίκευσης, 

ενώ βρίσκεται σε φάση επεξεργασίας από τις Ομάδες Εργασίας και το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 

 η οριστικοποίηση των κλάδων εξειδίκευσης, 
 η διαμόρφωση πλατφόρμας ευρείας διαβούλευσης με τους 

συντελεστές της τετραπλής έλικας (επιχειρήσεις, ερευνητικά 
ιδρύματα, φορείς διακυβέρνησης, κοινωνικές οργανώσεις), 

 η διαμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης, 



 η μεθοδολογία κατάρτισης σχεδίων δράσης ανά κλάδο 
εξειδίκευσης. 

Παράλληλα και για την εξασφάλιση των καλύτερων δυνατών 
αποτελεσμάτων, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης συμμετέχει 
ενεργά στο εθνικό δίκτυο για τη διαμόρφωση της Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης.  

 
 
1. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ: 
 
ΤΜΗΜΑ Α: ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ   
1. Το Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής της Δ/νσης Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού είναι Δικαιούχος των  Πράξεων: 
 «Ενέργειες ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής και βελτίωσης της ποιότητας ζωής 

ηλικιωμένων και ατόμων που χρήζουν κατ’ οίκον βοήθειας  στην Περιφέρεια 
Α.Μ.Θ.» με κωδικό  ΣΑΕΠ031/8 2009ΕΠ03180000 και συνολικού 
Προϋπολογισμού:  637.202,64€. Το 2013 πληρώθηκαν 112.574,72 € και είναι 
στην διαδικασία αποπληρωμής ένα υπόλοιπο που ανέρχεται στα 37.555,43 €. 
Μέσω της πράξης χρηματοδοτήθηκαν 45 Επιχειρήσεις και 63 Δομές. 

 «Ενέργειες στήριξης ηλικιωμένων ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την 
ενίσχυση της απασχολησιμότητας των έμμεσων ωφελούμενων ατόμων (ΚΗΦΗ) 
στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ.», με κωδικό πράξης ΣΑΕΠ 031/8 2009ΕΠ03180005 
συνολικού Προϋπολογισμού  55.000€. Το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο 
του  έργου  έχει ολοκληρωθεί.  Μέσω της πράξης χρηματοδοτήθηκαν 2 
Επιχειρήσεις και 2 Δομές. 

 «Πρόσθετες πιστώσεις για την κάλυψη των δαπανών λειτουργίας των δομών 
“Βοήθεια στο Σπίτι”», με κωδικό πράξης 2011ΕΠ03120003 (ΣΑΕΠ 031/2 Εθνικοί 
Πόροι) συνολικού προϋπολογισμού 2.690.250,00€. Το σύνολο των δικαιούχων 
φορέων έχει λάβει την πρώτη δόση χρηματοδότησης ποσού 1.804.827,65 €. 
Εκκρεμεί η ολοκλήρωση του ελέγχου χρηματοδότησης των φορέων για την 
ενέργεια «Βοήθεια στο Σπίτι» για το 2011, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του 
υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Μέσω της πράξης 
χρηματοδοτήθηκαν 23 Φορείς και 66 Δομές. 

 «Τουριστική Προβολή Περιφέρειας ΑΜΘ 2012-2013». Το έργο έχει συνολικό 
προϋπολογισμό: 735.000,00 ευρώ. Μέσα στο 2013 εκτελέστηκαν τα υποέργα: 

o Συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης σε 13 
συνολικά εκθέσεις εσωτερικού-εξωτερικού για τα έτη 2012-2013 με και 
χωρίς την εθνική παρουσία (ΕΟΤ). Ποσό: 270.000€. Στα πλαίσια αυτής 
της Δράσης η  Περιφέρεια συμμετείχε το 2013  στις εκθέσεις: Φιλοξένια 
στην Θεσσαλονίκη, Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, ΙΤΒ Βερολίνο –
Γερμανία, Tour Salon Πόζναν Πολωνία, Ferie for Alle, Χέρνινγκ 
Δανία,TTR- Βουκουρέστι –Ρουμανία, Ιnternational Fair of Tourism, Σερβία 
– Βουκουρέστι, ΜΙΙΤ Μόσχα-Ρωσία, Holiday Spa Σόφια- Βουλγαρία, World 
Travel Market Λονδίνο – Αγγλία, Taxidi  Λευκωσία Κύπρος. 

o Δημιουργία Δημοσιογραφικού Φακέλου, ποσού 53.000€, το οποίο 
ολοκληρώθηκε. 

 Επίσης δημοπρατήθηκαν τα υποέργα: 



o Φιλοξενία Διαμορφωτών κοινής γνώμης στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ. Ποσού: 
105.000,00 ευρώ, όπου ο διαγωνισμός κρίθηκε άγονος λόγω μη 
προσέλευσης διαγωνιζομένων  και θα επαναδημοπρατηθεί στο νέο έτος. 

o Προβολή της Περιφέρειας σε εξειδικευμένο έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο 
και αναβάθμιση του τουριστικού διαδικτυακού τόπου, ποσού 225.000€, 
όπου η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

o Δημιουργία δομών υποδοχής τουριστών στα αεροδρόμια 
Αλεξανδρούπολης και Καβάλας, ύψους 20.000€,  όπου η διαγωνιστική 
διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

o Παραγωγή έντυπου υλικού τουριστικής προβολής της Περιφέρειας 
Α.Μ.Θ.  ύψους 170.000€,το οποίο βρίσκεται στην φάση υπογραφής 
σύμβασης. 

3. Παρακολούθηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων από τους ΚΑΠ και 
εισηγήσεις στην Εκτελεστική επιτροπή για την τροποποίησή του. Συνολικά μέσα στο 
2013 είχαμε 2 τροποποιήσεις του Προγράμματος. Ο Συνολικός Προϋπολογισμός του 
Προγράμματος φαίνεται αναλυτικά στον παρακάτω πίνακα: 

 

  

Π/Υ ΠΡΟΓ. 
ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ 
ΠΙΣΤΩΣΗ            

ΕΚΔΟΣΗ 02_2013 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΩΝ 

 ΠΕ ΔΡΑΜΑΣ 4.596.465,35 1.485.233,22 45 
 ΠΕ 
ΚΑΒΑΛΑΣ: 17.035.586,02 5.767.365,34 108 

ΠΕ ΞΑΝΘΗΣ 8.914.145,05 5.149.765,70 77 
 ΠΕ 
ΡΟΔΟΠΗΣ: 8.781.471,58 2.104.721,10 66 
ΠΕ ΕΒΡΟΥ: 15.766.997,85 5.009.856,25 139 

ΠΑΜΘ 20% 14.020.006,36 630.937,81 77 

ΣΥΝΟΛΑ 69.114.672,21 20.147.879,42 512 
 
4. Υποστήριξη της Εκτελεστικής Επιτροπής καθώς και των οργάνων διοίκησης της ΠΑΜΘ. 
 

ΤΜΗΜΑ Β: ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

Χειρίζεται ως επί το πλείστον το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας 
Α.Μ.Θ. το οποίο απαρτίζεται από 19 συλλογικές αποφάσεις με τα ακόλουθα 
οικονομικά στοιχεία, αποτέλεσαν το αντικείμενο ασχολίας του εντός του 2013: 

Σ.Α. 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΡΓΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 2013 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΤΑΝΟΜΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Ε 031 12 88.139.088,69 7.366.425,76 2.272.425,76   

ΕΠ 031 29 73.789.282,38 16.425.000,00 14.077.226,54   

ΕΠ 0312 26 19.572.506,99 982.607,70 735.802,78   

ΕΠ 0313 117 180.086.047,19 2.409.698,01 1.766.604,13   

ΕΠ 0318 385 508.379.011,10 103.654.098,07 90.892.877,65 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

ΕΠ 131 2 5.621.415,46 0,00 0,00   

ΕΠ 3312 34 762.061,01 378.799,80 184.131,23   

ΕΠ 3318 90 35.222.842,49 15.000.000,00 14.208.289,69 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

ΜΠ 031 4 561.887,89 123.921,37 123.522,12   

ΜΠ 0313 35 19.646.191,12 1.706.113,93 1.385.917,92   

NA 0203 2 6.699.092,60 600.000,00 600.000,00   



NA 0363 1 1.805.620,40 0,00 0,00   

NA 0088 5 6.430.293,80 1.035.341,84 918.384,18 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

NA 0108 3 5.306.690,80 1.600.461,34 964.477,04 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

NA 0208 6 8.579.608,49 597.922,20 528.468,40 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

NA 0368 1 2.253.577,99 583.000,00 582.867,23 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

NA 0418 4 14.245.393,96 2.207.943,78 2.137.943,78 
Κεντρικός Λογαριασμός 
ΕΣΠΑ 

ΓΕΝΙΚΑ 
ΣΥΝΟΛΑ 756 977.100.612,36 154.671.333,80 131.378.938,45   

 

ΤΜΗΜΑ Γ: ΚΙΝΗΤΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                            

Το τμήμα Κινήτρων  Περιφερειακής Ανάπτυξης στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του, 
όπως αυτές ορίζονται στον Οργανισμό της Περιφέρειας, προέβη  στις εξής ενέργειες το 
2013 
 
1ον  Έκδοση 29  αποφάσεων ολοκλήρωσης στα πλαίσια του Ν.3299/2004 
 
2ον Έκδοση 2 αποφάσεων ολοκλήρωσης στα πλαίσια του Ν.3908/2011 
 
3ον Διενέργεια 36 ελέγχων από τα Περιφερειακά Όργανα Ελέγχου (ΠΟΕ) στα πλαίσια 
του N.3299/2004 
 
4ον Διενέργεια 2 ελέγχων από τα Περιφερειακά Όργανα Ελέγχου ( ΠΟΕ ) στα πλαίσια 
του N.3908/2011 
 
5ον Έχει πραγματοποιηθεί έλεγχος νομιμότητας 13 επενδυτικών σχεδίων στα πλαίσια 
του Αναπτυξιακού Νόμου 3908/2011 
 
6ον Έχει πραγματοποιηθεί συγκερασμός αξιολογήσεων 14 επενδυτικών σχεδίων στα 
πλαίσια του Αναπτυξιακού Νόμου 3908/2011  
 
7ον Έκδοση 7 αποφάσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στον Ν.3908/2011 
 
8ον Έκδοση 22 τροποποιήσεων αποφάσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στον 
Ν.3299/2004 
 
9ον Πραγματοποίηση συνολικά 49 πληρωμών επενδυτικών σχεδίων συνολικού ποσού 
8.989.349,70€ εκ των οποίων:  
9 έργα που είναι συγχρηματοδοτούμενα με ποσό πληρωμών 1.929.701,80 
40 σε έργα από Εθνικούς πόρους  με ποσό πληρωμών 7.059.647,90  
                          
10ον Έλεγχος τήρησης μακροχρόνιων υποχρεώσεων επιχειρήσεων που έχουν υπαχθεί 
στον επενδυτικό νόμο 3299/2004 και 110 έργων ενταγμένων στο ΕΣΠΑ 
 
11ον Συμμετοχή στην Δράση «Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς 
Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου – Υπηρεσιών» με ημερίδες ενημέρωσης σε όλη την Περιφέρεια, δράση 
την οποία και χρηματοδοτεί η Περιφέρεια. 

                               
 
2. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 



 
Τα πεπραγμένα και οι δραστηριότητες της Δ/νσης  Περιβάλλοντος & Χωρικού 
Σχεδιασμού για το έτος 2013 έχουν ως εξής:   
Σχετικά με θέματα  Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας για το σύνολο της Περιφέρειας 1:  
 Έχουν εκδοθεί  431  Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων  
 Έχουν εκδοθεί  374  Απαλλαγές από Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων. 
 Έχουν γίνει  205 εισηγήσεις της Υπηρεσίας στο Περιφερειακό Συμβούλιο και στην 

επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος για την έκδοση  Αποφάσεων 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 

 Έχουν γίνει  197 γνωμοδοτήσεις  για Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, 
έργων κατηγορίας Α2 και Α1  , οι οποίες και διαβιβάστηκαν ανάλογα με την 
κατηγορία του έργου στην Δ/νση ΠΕΧΩ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας-Θράκης και στο Υ.ΠΕ.ΚΑ .  

 Έχουν γίνει  110  γνωμοδοτήσεις  για θέματα συναίνεσης χωροθέτησης 
λατομείων, μεταλευτικής αδειοδότησης κ.α. 

 Η υπηρεσία μας έχει επιληφθεί μετά από καταγγελίες και παράπονα πολιτών σε 
235 υποθέσεις. (235 αυτοψίες και περιβαλλοντικοί έλεγχοι μετά από 
καταγγελίες). 

 Έχουν εκδοθεί 66 αποφάσεις επιβολής προστίμων για πρόστιμα συνολικού ύψους 
233.450,00€ και έχουν αποσταλεί στις αρμόδιες Δημόσιες Οικονομικές Εφορίες 
χρηματικές καταστάσεις επιβολής προστίμων και τριπλότυπες περιληπτικές 
καταστάσεις βεβαίωσης επιβολής προστίμων. 

 Καταθέσεις σε δικαστικές αρχές και παρουσία σε δικαστήρια για 46 υποθέσεις 
καταγγελιών που διερευνήθηκαν από την Υπηρεσία.  

 Αυτοψίες στα πλαίσια Περιβαλλοντικού Ελέγχου , όπως ορίζεται από τον Νόμο. 
  Έχουν γίνει  εισηγήσεις στην Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης  

Μακεδονίας-Θράκης για αδειοδότηση έργων χρήσεως ύδατος. 
 Έχουν γίνει  μετρήσεις στάθμης ύδατος. 
 Δειγματοληψία αρδευτικών υδάτων ποταμών-φραγμάτων-γεωτρήσεων και 

αποστολή τους στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για χημική 
ανάλυση. 

 Περιοδικός έλεγχος της ποιότητας όλων των υδάτων της Περιφέρειας . 
 Συγκρότηση  Κλιμακίων Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος στις πέντε 

Περιφερειακές  Ενοτήτες , καθώς και σύγκλιση αυτών για πλήθος υποθέσεων.  
 Συνεργασία με το ΥΠΕΚΑ και άλλα Υπουργεία σε θέματα αρμοδιότητας μας.  
 Παρακολούθηση  ατμοσφαιρικής ρύπανσης μέσω του σταθμού της  Π.Ε. Καβάλας. 
 Οι υπάλληλοι της Δ/νσης μας συμμετέχουν σε διάφορες ομάδες εργασίας για την 

αντιμετώπιση Περιβαλλοντικών προβλημάτων, σε θεματικές ομάδες για την 
επεξεργασία προτάσεων για την νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020. , καθώς 
και σε  πλήθος επιτροπών , όπως: 

1. Επιτροπή ΚΕΠΠΕ 
2. Επιτροπή Σταυλισμού 
3. Επιτροπές Καθορισμού Λατομικών Περιοχών. 
4.  Επιτροπή Ελέγχου Βιομηχανιών που εμπίπτουν στην ΚΥΑ 12044/613/07 και της 

οδηγίας 2003/105/ΕΚ «Καθορισμός μέτρων και όρων για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης σε εγκαταστάσεις ή μονάδες λόγω 
ύπαρξης επικίνδυνων ουσιών», 

5. Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων 
6.  Εθνικό Περιβαλλοντικό Δίκτυο (Ε.ΠΕ.ΔΙ.)  
 Υπάρχει συνεργασία με τους αρμόδιους Φορείς Διαχείρισης των Εθνικών Πάρκων. 
 Παροχή περιβαλλοντικής πληροφόρησης σε πολίτες τηλεφωνικά ή δια ζώσης. 
 Ομιλίες, συνδιοργάνωση ημερίδας ,συμμετοχή με εισηγήσεις σε ημερίδες. 
 Ολοκλήρωση και εγκατάσταση στην ιστοσελίδα της ΠΕ Δράμας, ειδικής 

διαδικτυακής εφαρμογής σε Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών 
Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων και δεδομένων για την ΠΕ Δράμας 

                                                        
1 (για δραστηριότητες ανά περιφερειακή Ενότητα βλ.Παράρτημα) 



(Περιβαλλοντικό GIS ΠΕ Δράμας). Με την εφαρμογή αυτή με σύνδεση στο 
διαδίκτυο οι πολίτες, οι μελετητές ακόμα και οι Υπηρεσίες έχουν πρόσβαση στα 
βασικότερα δεδομένα που ψηφιοποιήθηκαν με την παραπάνω δράση 
(Περιβαλλοντικές Αδειοδοτήσεις, γεωτρήσεις, Περιοχές Natura 2000, Ζώνες 
Εθνικού Πάρκου Οροσειράς Ροδόπης). 

 
Σχετικά με θέματα Χωρικού Σχεδιασμού: 

 Έχουν εκδοθεί   (63) Αποφάσεις Κύρωσης Διορθωτικών πράξεων εφαρμογής. 
 Έχουν εκδοθεί  (20) Αποφάσεις κύρωσης πράξεων τακτοποίησης και 

αναλογισμού αποζημιώσεων. 
 Μία (1) Απόφαση έγκρισης για μεμονωμένη  πράξη Εφαρμογής και (2) 

αποφάσεις  Κύρωσης πράξεων εφαρμογής (Περιγιάλι Καβάλας) 
 Έχουν εκδοθεί  εννέα (9) Αποφάσεις Περιφερειάρχη περί τροποποίησης 

ρυμοτομικού σχεδίου πόλεως. 
 Έχουν γίνει (17) γνωμοδοτήσεις για έγκριση παρέκκλισης από τους όρους 

δόμησης εκτός σχεδίου γεωργοκτηνοτροφικών κτισμάτων. 
 ‘Εχουν συνταχθεί γνωμοδοτήσεις και απόψεις σύμφωνα με την πολεοδομική 

νομοθεσία προς δικαστικές αρχές –πολίτες και Δημόσιες Υπηρεσίες (45) 
περίπου οι κυριότερες από αυτές. 

 Στα πλαίσια λειτουργίας ΣΥΠΟΘΑ έγιναν 18 τακτικές και έκτακτες 
συνεδριάσεις του  ΣΥ.ΠΟ.ΘΑ. Π.Ε. Ξάνθης και 15 παραστάσεις σε ΣΥ.ΠΟ.ΘΑ. 
άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων. 

Τέλος αναφέρεται ότι σε θέματα Χωρικού Σχεδιασμού ο μεγαλύτερος όγκος εργασίας 
αφορά την Π.Ε. Καβάλας και Ξάνθης . 
 

 
 
3. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
 

Στον τομέα των έργων, δια της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
της ΠΑΜ-Θ - Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής, πραγματοποιήθηκε η 
σύνταξη και παρακολούθηση του ετήσιου προγράμματος έργων που 
χρηματοδοτούνται από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) και 
διατυπώθηκαν εισηγήσεις προς την Εκτελεστική Επιτροπή για την ανάγκη 
τροποποιήσεων αυτού. Συνολικά μέσα στο 2013 πραγματοποιήθηκαν δύο (2) 
τροποποιήσεις του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός του 
Προγράμματος καθώς και βασικά του στοιχεία μέχρι την 31.12.2013 
εμφανίζονται αναλυτικά στον παρακάτω Πίνακα: 
 

 Π/Υ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ 

ΠΙΣΤΩΣΗ 
(31.12.2013) 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΩΝ 

Π.Ε. ΔΡΑΜΑΣ 4.596.465,35 1.485.233,22 45 

Π.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ 17.035.586,02 5.767.365,34 108 

Π.Ε. ΞΑΝΘΗΣ 8.914.145,05 5.149.765,70 77 

Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ 8.781.471,58 2.104.721,10 66 

Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 15.766.997,85 5.009.856,25 139 

ΠΑΜ-Θ 20% 14.020.006,36 630.937,81 77 

ΣΥΝΟΛΑ 69.114.672,21 20.147.879,42 512 

 
Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της κατανομής των χρηματοδοτήσεων κατά το έτος 
2013 είναι το γεγονός ότι τα ποσά που αποδίδονταν στη ΠΑΜ-Θ ήταν ισόποσα 
του 2012 αλλά μόνο ως προς το ποσό που αντιστοιχούσε στις λειτουργικές 
δαπάνες του παρελθόντος έτους. Δεν αποδόθηκε από τους ΚΑΠ κανένα ποσό 



για επενδύσεις. Η νέα σημαντική περικοπή της ετήσιας χρηματοδότησης του 
Προγράμματος από τη μία αλλά και το ύψος των ανειλημμένων υποχρεώσεων 
από την άλλη, περιόρισαν ακόμη περισσότερο σε σχέση με το 2012 τη 
δυνατότητα για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων παρεμβάσεων στο 
πλαίσιο αυτού.  
Έτσι ο προγραμματισμός και ο χρονοκαταμερισμός των συνεχιζόμενων έργων 
και μελετών έγινε με τέτοιο τρόπο ώστε να ολοκληρωθούν ομαλά και να μην 
υπάρξει πρόβλημα με τη ροή χρηματοδότησής τους, ενώ λόγω της πενιχρής 
χρηματοδότησης οι νέες παρεμβάσεις ήταν ελάχιστες, μόνο και μόνο για την 
αντιμετώπιση πραγματικά επειγουσών αναγκών.  
Στο επισυναπτόμενο απολογιστικό έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης 
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών αναφέρονται 
τα ποσοτικά μεγέθη του Προγράμματος. Σε αυτό περιλαμβάνονται έργα 
καθημερινότητας καθώς και έργα υποδομών μικρής, μεσαίας και μεγάλης 
κλίμακας, ικανά να αναδείξουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου και να 
διευκολύνουν τη ζωή και τη δραστηριότητα  των πολιτών. Ωστόσο κρίνεται 
σκόπιμο να αναφερθούν ενδεικτικά κάποιες παρεμβάσεις που σηματοδοτούν τις 
προτεραιότητες της Περιφέρειας / Περιφερειακών Ενοτήτων όπως οι 
ακόλουθες: 

 Έργα συντήρησης και αναβάθμισης του εθνικού και επαρχιακού οδικού 
δικτύου σε όλο το εύρος της Περιφέρειας 

 Έργα συντήρησης Η/Μ εγκαταστάσεων οδικού δικτύου καθώς και 
βελτίωσης φωτισμού κόμβων 

 Ενέργειες Καταπολέμησης Κουνουπιών στην Περιφέρεια Ανατ. Μακεδονίας 
- Θράκης  

 Εξασφάλιση λειτουργίας Χιονοδρομικού Κέντρου (Χ.Κ.) Φαλακρού μέσω 
o Συντήρησης και λειτουργίας του μηχανολογικού εξοπλισμού 
o Συντήρησης των αναβατήρων 
o Αντικατάστασης των συρματόσχοινων και εκτέλεσης λειτουργικών 

ελέγχων των αναβατήρων 
o Συντήρησης και εκχιονισμού του δρόμου από διασταύρωση Βώλακα 

μέχρι Χ.Κ. Φαλακρού 
 Έργα ενίσχυση του αγροτικού τομέα όπως π.χ. αγροτικού εξηλεκτρισμού  
 Έργα συντήρησης και εκσυγχρονισμού των αρδευτικών δικτύων  
 Έργα υποστήριξης του κτηνοτροφικού τομέα με την κατασκευή 

ομβροδεξαμενών – ποτιστρών 
 Αποσύνδεση – συντήρηση – σύνδεση πλωτών συγκροτημάτων Πέπλου για 

τα έτη 2013-2014 
 Προμήθεια αιθουσών ελαφράς λυόμενης προκατατασκευής για το Λύκειο 

Φερών 
 Αποκατάσταση βατότητας κάθετου άξονα στο τμήμα Μάνδρα -Διδυμότειχο 
 Αναβάθμιση Οικοτουριστικού Κέντρου Δαδιάς μέσω 

o Επισκευής κτηρίου Κέντρου Ενημέρωσης 
o Επισκευής κτηρίου Ξενώνα  
o Εκσυγχρονισμού παρατηρητηρίου αρπακτικών Δάσους Δαδιάς 

 Αξιοποίηση γεώτρησης Χαλκερού Καβάλας - Κατασκευή δεξαμενής και 
αρδευτικού Δικτύου  

 Εγγειοβελτιωτικά έργα περιοχής Καβάλας και Παγγαίου 

 Ανακατασκευή ισόπεδων κόμβων “roundabout” στην υπ.αριθμ.9 Επ. 
Οδό στη ΠΕ Ξάνθης (υπό εκτέλεση) 



 Τεχνικογεωλογική εξέταση κατολίσθησης στον οικισμό Μάνταινα (υπό 
εκτέλεση) 

 Εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων κοινωφελούς χαρακτήρα στους Δήμους 
Μαρωνείας – Σαπών και Αρριανών και στον οικισμό Κοσμίου του Δήμου 
Κομοτηνής (ολοκληρώθηκε) 

 Μελέτη βελτίωσης παραλιακής οδού Ιμέρου – Μαρώνειας (υπό εκπόνηση) 

 Μελέτη γέφυρας στον ποταμό Λίσσο στην επαρχιακή οδό Ιμέρου – 
Γλυφάδας (υπό εκπόνηση) 

 Μελέτη γέφυρας Κοσμίου (υπό εκπόνηση) 

 Μελέτη της οδού Μαρώνειας – Παραλίας Πετρωτών – Ορίων Ν. Έβρου (υπό 
εκπόνηση) 

 Προμήθεια- εγκατάσταση εξοπλισμού και προγραμμάτων για την 
οργάνωση της μόνιμης Έκθεσης του Μουσείου Αγροτικής και Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς Ιάσμου (δημοπρατήθηκε) 

Ιδιαίτερη μνεία στον τομέα των εκτελούμενων έργων πρέπει να γίνει στις 
παρεμβάσεις που υλοποιούνται με στόχο την αντιπλημμυρική θωράκιση του 
ποταμού Έβρου, Άρδα, Ερυθροποτάμου και των παραποτάμων τους. Αφενός 
η αναγκαιότητα – χρησιμότητα των παρεμβάσεων αυτών για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση μελλοντικών πλημμυρικών φαινομένων και 
αφετέρου το γεγονός ότι κατά κύριο λόγο την αρμοδιότητα παρέμβασης για την 
υλοποίηση των συγκεκριμένων έργων την έχει η ΕΥΔΕ Έβρου, καθιστούν την 
προσπάθεια αυτή σύνθετη, επίπονη και χρονοβόρα.  
Παρόλα αυτά μέσω της σύναψης τριών (3) προγραμματικών συμβάσεων με το 
αρμόδιο Υπουργείο - Γενική Διεύθυνση Εγγειοβελτιωτικών Έργων Δ7, κατέστη 
δυνατή η χρηματοδότηση της Περιφέρειας με το ποσό των 2,896 εκ. € και σε 
συνδυασμό με συμπληρωματικές, σημαντικού ύψους χρηματοδοτήσεις από το 
Πρόγραμμα ΚΑΠ αλλά και από τη ΣΑΕ031 της Περιφέρειας ΑΜ–Θ, 
προγραμματίστηκε η υλοποίηση κρίσιμων παρεμβάσεων, οι κυριότερες των 
οποίων είναι:  
 Όσον αφορά σε έργα, περαιώθηκαν ως προς το φυσικό τους 

αντικείμενο, τα ακόλουθα 
o Κατασκευή τοιχείου προστασίας της κοινότητας Πυθίου από 

πλημμύρες του ποταμού Έβρου 
o Εργασίες προστασίας με λιθοπληρούμενα συρματοκιβώτια του 

δυτικού μεσόβαθρου της γέφυρας Πετάλου - Πέπλου 
o Αποκατάσταση φθορών στα αναχώματα αγροκτήματος Κορνοφωλιάς  
o Εργασίες αποκατάστασης αναχώματος Ερυθροποτάμου στην περιοχή 

Καρωτής και Ελαφοχωρίου 
o Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στην κοινότητα Πραγγίου 

Διδ/χου 
o Αποκατάσταση φθορών και έργα προστασίας αναχώματος Λυκόφης 
o Υπερύψωση κυρίως αναχώματος Πόρου Φερών 

συνολικού προϋπολογισμού 1.096.000,00 €, από πόρους της ΣΑΕ 
072/1 του ΥΠΟΜΕΔΙ, 

o Συντήρηση αναχωμάτων Ψαθάδων 
o Συντήρηση θυροφραγμάτων Αμορίου 
o Συντήρηση – επισκευή αναχώματος και καθαρισμός ρέματος στην 

Καρωτή Δήμου Διδυμοτείχου 
συνολικού προϋπολογισμού 230.000,00 € αλλά και  



o υλοποίηση διαφόρων εργασιών2 με αυτεπιστασία (εμφανίζονται στην 
υποσημείωση),  
συνολικού προϋπολογισμού 320.643,14 €, από πόρους της ΣΑΕ 031 
της ΠΑΜ-Θ. 

Συνεχιζόμενα είναι τα ακόλουθα έργα 
o Αντιπλημμυρικά έργα περιοχής Πόρου - Πέπλου και Μελισσοκομείου 

Φερών, συνολικού προϋπολογισμού 600.000,00 €, από πόρους της 
ΣΑΕ 072/1 του ΥΠΟΜΕΔΙ, 

o Κατασκευή δίδυμων οχετών 2*2,35*2,35μ με ηλεκτροκίνητα 
θυροφράγματα στο δυτικό ανάχωμα Πυθίου ΠΕ Έβρου, συνολικού 
προϋπολογισμού 165.000,00 €, από πόρους των ΚΑΠ (20%) της ΠΑΜ-
Θ, 

o Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στα αναχώματα Πυθίου Νομού 
Έβρου, συνολικού προϋπολογισμού 380.000,00 €, από πόρους της 
ΣΑΕ 031 της ΠΑΜ-Θ. 

 Έχουν συνταχθεί από την Υπηρεσία οι μελέτες των κάτωθι έργων 
o Υπερύψωση κυρίως αναχώματος ποταμού Έβρου και Χωριατορέματος 

περιοχής Ορμενίου  
o Συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων περιοχής Λυκόφης 
o Αντιπλημμυρικά έργα κάμπου Θυμαριάς  

συνολικού προϋπολογισμού 2.258.000,00 €, για να υλοποιηθούν 
μέσω προγραμματικών συμβάσεων με τη Δ7 από πόρους της ΣΑΕ 
072/1 του ΥΠΟΜΕΔΙ, 

o Βελτίωση λειτουργικότητας αναχωμάτων Μελισσοκομείου και 
Νεραιδότοπου με την κατασκευή 4 κιβωτοειδών οχετών 2,00*2,00 και 
2 κιβωτοειδών οχετών 1,50*2,00 με χειροκίνητα θυροφράγματα και 

o Συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων περιοχής Πετράδων Πραγγίου 
Ισαακίου  
συνολικού προϋπολογισμού 656.000,00 €, για να υλοποιηθούν από 
πόρους της ΣΑΕ 031 της ΠΑΜ-Θ. 

 Έχουν δαπανηθεί ποσά συνολικού ύψους 376.774,13 € από πόρους της 
ΣΑΕ 031 της ΠΑΜ-Θ, για την πληρωμή του ηλεκτρικού ρεύματος σε 
αντιπλημμυρικά αντλιοστάσια. 

                                                        
2 - Επείγουσες εργασίες συντήρησης άμεσης προστασίας του σίφωνα φράγματος Κυπρίνου 

- Επείγουσες εργασίες έμφραξης ρήγματος στο χείμαρρο Σαράντη περιοχής Θυμαριάς Νομού Έβρου 
- Εργασίες έμφραξης ρήγματος στην αποστραγγιστική τάφρο αγροκτήματος Κισσαρίου 
- Εργασίες έμφραξης θυροφραγμάτων αντλιοστασίου Ισαακίου 
- Εργασίες έμφραξης τεχνικών του Ο.Σ.Ε. στο τμήμα Διδυμοτείχου-Πυθίου 
- Μεταφορά φορητών αντλιών από το Πύθιο και Πραγγί για την άντληση των υδάτων από το αγρόκτημα Τυχερού 
- Εργασίες τομής αναχώματος αντλιοστασίου Δουρούτσας Τυχερού 
- Εργασίες έμφραξης ρήγματος στο υπερβλητό ανάχωμα Πραγγίου 
- Επείγουσες εργασίες έμφραξης τομής στο ανάχωμα Γεμιστής 
- Εργασίες έμφραξης μικρού ρήγματος στο ανάχωμα Πετάλου-Πέπλου 
- Εργασίες έμφραξης στρατιωτικών πολυβολείων υπερβλητού αναχώματος Τυχερού 
- Εργασίες έμφραξης ρήγματος στο κύριο ανάχωμα Ψαθάδων 
- Εργασίες έμφραξης μικρού ρήγματος στο κυρίως ανάχωμα Διλόφου 
- Εργασίες διάνοιξης αποστραγγιστικής τάφρου Σοφικού 
- Εργασίες διευθέτησης αριστερής όχθης του ποταμού Άρδα στη γέφυρα Κομάρων 
- Εργασίες επίχωσης ρήγματος στο κυρίως ανάχωμα Μαρασίων 
- Εργασίες διάνοιξης αποστραγγιστικής τάφρου αγροκτήματος Πυθίου 
- Σύνδεση με το δίκτυο της Δ.Ε.Η. του αντιπλημμυρικού αντλιοστασίου Πραγγίου 
- Εργασίες καθαρισμού αποστραγγιστικής τάφρου αντλιοστασίου Α3 ωοειδούς 
- Εργασίες καθαρισμού δύο οδικών γεφυρών, Ελιάς - ποταμού Άρδα και Ερυθροποτάμου περιοχής Διδυμοτείχου 
- Εγκατάσταση και τοποθέτηση δύο νέων θυροφραγμάτων και καθαρισμού της αποστραγγιστικής τάφρου 

αντλιοστασίων Διδυμοτείχου 
- Εργασίες καθαρισμού έμφραξης χειμάρρου Προβατώνα  



Αφού εξασφαλίστηκε η απρόσκοπτη υλοποίηση των συνεχιζόμενων έργων, όλη 
η υπόλοιπη προσπάθεια εστιάστηκε στην ωρίμανση των έργων που θα 
μπορούσαν να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ ή στη προώθηση των απαραίτητων 
διαδικασιών για την υλοποίηση μεγάλων έργων που ήταν ήδη ενταγμένα αλλά 
για διάφορους λόγους παρουσίαζαν στασιμότητα. 
Με δικαιούχο τη Περιφέρεια ΑΜ-Θ, εντάχθηκαν κατά το 2013 στο ΠΕΠ ΑΜ-Θ 
τα ακόλουθα έργα: 
 ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ε.Ο. 57 ΔΡΑΜΑΣ - Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΑΠΟ 

Χ.Θ. 37+000 (ΠΛΗΣΙΟΝ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗΣ ΟΧΥΡΟΥ) ΜΕΧΡΙ ΣΥΝΟΡΙΑΚΗ 
ΔΙΑΒΑΣΗ ΕΞΟΧΗΣ, προϋπολογισμού 3.690.000 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΔΡΑΜΑΣ - ΣΙΔΗΡΟΝΕΡΟΥ - ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ 
ΑΠΟ ΤΗΝ Χ.Θ. 11+800 ΕΩΣ TO ΔΑΣΙΚΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ ΕΛΑΤΙΑΣ, 
προϋπολογισμού 2.700.000 € 

 ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ, ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ - 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ Γ. Ν. ΔΡΑΜΑΣ (Κ.Υ. 
ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ, Κ.Υ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ, Κ.Υ. ΠΑΡΑΝΕΣΤΙΟΥ), 
προϋπολογισμού 1.660.000 €  

 ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΙΩΡΟΦΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 
ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ", 
προϋπολογισμού 805.508 € 

 ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ- ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΔΡΑΜΑΣ, προϋπολογισμού 430.745 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΚΟΜΑΡΩΝ – ΕΛΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΒΡΟΥ, προϋπολογισμού 5.235.000 € 

 AΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ, 
προϋπολογισμού 640.374 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΣΜΑ ΣΟΥΦΛΙΟΥ, προϋπολογισμού 
300.000 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΣΜΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ, 
προϋπολογισμού 175.000 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΞΑΝΘΗΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ "Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ", προϋπολογισμού 410.000 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ 
ΠΗΓΑΔΙΩΝ (ΆΞΟΝΑΣ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ – ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΠΗΓΑΔΙΩΝ), 
προϋπολογισμού 4.832.000 € 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΥΠ. ΑΡ. 2 ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ (ΓΕΦΥΡΑ ΠΟΛΥΣΙΤΟΥ), 
προϋπολογισμού 3.755.751 € 

 ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ ΕΧΙΝΟΥ, προϋπολογισμού 2.800.000 € 

 Βελτίωση ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ 
ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΒΔΗΡΩΝ (ΑΞΟΝΑΣ ΜΥΡΩΔΑΤΟ - ΠΑΡΑΛΙΑ 
ΜΥΡΩΔΑΤΟΥ), προϋπολογισμού 667.334 € 

 ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗ ΦΡΟΥΡΑΡΧΕΙΟΥ ΞΑΝΘΗΣ – ΟΙΚΙΑ ΧΑΤΖΗΔΑΚΙ (ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ 
ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΣΚΕΨΗΣ ΜΑΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΙΣ) – ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» - 
Γ΄ΦΑΣΗ, προϋπολογισμού 473.071,53 € 

 ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΜΥΣΤΑΚΑ, ΜΙΚΡΟΥ ΠΙΣΤΟΥ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟΥ, 
προϋπολογισμού 569.106 €.  

Παράλληλα δόθηκε προτεραιότητα από τις Υπηρεσίες της ΠΑΜ-Θ στην 
μελετητική «ωρίμανση» των ακόλουθων έργων προκειμένου να καταστεί 
δυνατή η ένταξη αυτών για χρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ: 



 ΚΑΘΕΤΟΣ ΑΞΟΝΑΣ “ΔΡΑΜΑ – ΚΑΒΑΛΑ” (ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ Ε61), 
προϋπολογισμού μελετών 6.000.000 € (οι μελέτες είναι υπό εκπόνηση),  

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 57 ΑΠΟ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ 
ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ ΠΡΟΣ ΜΙΚΡΟΠΟΛΗ ΕΩΣ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΠΡΟΣ ΒΩΛΑΚΑ, 
προϋπολογισμού 8.600.000 € (η μελέτη ολοκληρώθηκε – υπολείπεται η 
περιβαλλοντική αδειοδότηση) 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΠΑΠΑΔΩΝ- ΜΙΚΡΟΜΗΛΙΑΣ, προϋπολογισμού 
6.400.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΙΣΟΠΕΔΗΣ ΔΙΑΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΕΠΙ ΤΗΣ Ε. 
Ο. ΔΡΑΜΑΣ - ΚΑΒΑΛΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΚΟΜΒΟ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, 
προϋπολογισμού 13.400.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ Ε.Ο. 12 ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΚΟΜΒΟ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΩΣ ΤΟΝ ΚΟΜΒΟ ΚΟΥΡΟΥ, προϋπολογισμού 
6.000.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟ ΔΡΑΜΑ ΠΡΟΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗ (ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ ΚΟΜΒΟ 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΩΣ Σ.Γ. ΚΕΓΕ - ΜΗΚΟΥΣ 3 ΧΛΜ), προϋπολογισμού 
18.400.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί – στο ποσό δεν υπολογίζονται οι 
απαλλοτριώσεις) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 1ΟΥ 12/Θ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΤΩ ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ, 
προϋπολογισμού 3.500.000 € (υπολείπεται η άδεια δόμησης και η σύνταξη 
των τευχών δημοπράτησης) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΤΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ 
«ΚΑΡΒΟΥΝΟΡΕΜΑ», προϋπολογισμού 12.55.000 € (οι μελέτες 
ολοκληρώθηκαν – υπολείπεται η περιβαλλοντική αδειοδότηση και η 
κήρυξη της απαλλοτρίωσης) 

 ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥ ΚΑΛΛΙΦΥΤΟΥ (ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΚΑΛΥΨΗΣ 
ΤΟΥ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΣΩΛΗΝΩΤΗ ΔΙΑΒΑΣΗ), προϋπολογισμού 
3.600.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί) 

 ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥ ΒΑΘΥΤΟΠΟΥ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΦΥΡΑ ΤΟΥ 
ΔΡΟΜΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ - ΟΧΥΡΟΥ ΕΩΣ 1.638 ΜΕΤΡΑ ΑΝΑΝΤΙ ΤΗΣ ΓΕΦΥΡΑΣ, 
προϋπολογισμού 1.850.000 € (η μελέτη έχει ολοκληρωθεί – απομένει η 
έγκριση οριοθέτησης) 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΤΗΣ ΕΠ. ΟΔΟΥ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ – ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ 
ΕΡΑΤΕΙΝΟΥ ΚΑΙ ΚΟΜΒΟΥ ΜΕ ΕΠ. ΟΔΟ ΜΕ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ «ΜΕΓΑΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» προϋπολογισμού 2.200.000 € 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΣΕ ΤΡΙΚΑΝΑΛΟ ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΚΑΙ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΣΕ 
ΤΡΙΚΑΝΑΛΟ ΚΡΗΝΙΔΩΝ προϋπολογισμού 4.800.000 € (υπολείπεται η 
επικαιροποίηση των τευχών δημοπράτησης) 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΕΦΥΡΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΕΠ. ΟΔΟΥ ΑΡ. 9 
(ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ – ΓΡΑΤΙΝΗ – ΑΡΡΙΑΝΑ), ΤΜΗΜΑ “ΓΕΦΥΡΑ 
ΜΑΚΡΟΠΟΤΑΜΟΥ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΕΙΣ ΤΗΣ”, προϋπολογισμού 6.000.000 € 
και ΤΜΗΜΑ “ΓΕΦΥΡΑ ΤΡΕΛΟΧΕΙΜΑΡΡΟΥ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΩΣ ΤΗΝ 
ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Ο. ΡΟΔΙΤΗ – ΓΡΑΤΙΝΗΣ”, προϋπολογισμού 5.000.000 
€ (η μελέτη ολοκληρώθηκε) 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ Ε.Ο. ΑΡ. 2 ΑΠΟ ΛΕΥΚΟΡΕΜΑ ΕΩΣ ΟΡΙΑ ΝΟΜΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ – 
ΈΒΡΟΥ, ΤΜΗΜΑ “ΓΕΦΥΡΑ ΛΕΥΚΟΡΕΜΑΤΟΣ - ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΑΝΘΟΧΩΡΙΟΥ, 
ΑΡΑΤΟΥ- ΕΞΟΔΟΣ ΑΡΙΣΒΗΣ”, προϋπολογισμού 16.000.000 € και ΤΜΗΜΑ 
“ΠΟΤΑΜΟΥ ΛΙΣΣΟΥ – ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΣΑΠΩΝ” προϋπολογισμού 14.000.000 € 
(η μελέτη είναι υπό ολοκλήρωση) 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ Ε.Ο. 14 ΔΡΑΜΑΣ – ΞΑΝΘΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΜΕΧΡΙ 
Σ.Σ. ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ, προϋπολογισμού 14.100.000 € (η μελέτη ολοκληρώθηκε 



και υποβλήθηκε αίτημα προς χρηματοδότηση του έργου στο Ε.Π. 
«Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας») 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ Ε.Ο. 2 ΑΠΑΛΟΣ – ΛΟΥΤΡΟΣ, προϋπολογισμού 21.050.000 € (η 
μελέτη ολοκληρώθηκε και υποβλήθηκε αίτημα προς χρηματοδότηση του 
έργου στο Ε.Π. «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας») 

 ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΑΠΟ ΟΡΙΑ ΝΟΜΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ – ΞΑΝΘΗΣ 
ΜΕΣΩ ΙΑΣΜΟΥ ΕΩΣ ΤΟ 5Ο ΧΛΜ. ΤΗΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ Ε.Ο. Νο 2 ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ – 
ΛΑΓΟΥΣ, ΤΜΗΜΑ ΑΠΟ ΟΡΙΑ ΝΟΜΩΝ ΞΑΝΘΗΣ – ΡΟΔΟΠΗΣ ΕΩΣ ΙΑΣΜΟ (Χ.Θ. 
00 ΕΩΣ Χ.Θ. 11+000), προϋπολογισμού 11.900.000 € (η μελέτη 
ολοκληρώθηκε και υποβλήθηκε αίτημα προς χρηματοδότηση του έργου 
στο Ε.Π. «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας»). 

 
 

 Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 
 
 
 
 

                                                                  Κωνσταντίνος Καλούδης



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού – Στοιχεία ανά Π.Ε. 
 
Παρατίθενται  τα  στοιχεία των βασικών δραστηριοτήτων ξεχωριστά ανά Περιφερειακή 
Ενότητα του κάθε Τμήματος  Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Δ/νσης: 
 
Τμήμα  Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Έβρου.  
 
 Έχουν εκδοθεί  80  Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 
 Έχουν εκδοθεί    30 Απαλλαγές από Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων. 
 Έχουν εκδοθεί 31 ανανεώσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 
 Έχει γίνει εισήγηση στην Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Μακεδονίας-Θράκης για   58  Άδειες χρήσης νερού. 
 Έχουν διερευνηθεί με αυτοψίες  40 καταγγελίες για περιβαλλοντικές παραβάσεις. 
 Έχουν γίνει   21 εισηγήσεις της Υπηρεσίας στο Περιφερειακό Συμβούλιο και στην 

Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος για έκδοση Αποφάσεων 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 

 Έχουν γίνει   21 εισηγήσεις της Υπηρεσίας στην Δ/νση ΠΕΧΩ της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης και στο Υ.ΠΕ.ΚΑ για έκδοση Αποφάσεων Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων. 

 Έχει γίνει σύσταση του  Κλιμακίου  Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος   για το 
έτος 2013. 

 Tο Κλιμάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος έχει πραγματοποιήσει 5 
συνεδριάσεις, έχει επεξεργασθεί 30 υποθέσεις-καταγγελίες και έχει  εισηγηθεί   
για πρόστιμα συνολικού ύψους   130.000 € σε περιβαλλοντικές παραβάσεις.  

 Συνεργασία με τους αρμόδιους Φορείς Διαχείρισης των Εθνικών Πάρκων του 
Δέλτα του Έβρου και του Δάσους Δαδιάς-Λευκίμης-Σουφλίου. 

 Τάϊσμα των αρπακτικών του  Εθνικού Πάρκου της Δαδιάς- Λευκίμης-Σουφλίου  
από Υπάλληλο της Υπηρεσίας που υπηρετεί στην Δαδιά. 

  Επιστημονική παρακολούθηση  στα   Εθνικά Πάρκα του Δέλτα του Έβρου και του 
Δάσους Δαδιάς-Λευκίμης-Σουφλίου. 

 Παρουσία σε δικαστήρια  ως μάρτυρες για  υποθέσεις καταγγελιών που 
διερευνήθηκαν από την Υπηρεσία. 

 Έγκριση μίας Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης. 
 Έγκριση  δύο σχεδίων  εργασιών αποξήλωσης   δομικών  αμιαντούχων στοιχείων.   
 Συμμετοχή Υπαλλήλων στην Επιτροπή Σταυλισμού για έκδοση    37   αδειών 

εγκατάστασης σταυλισμών, καθώς και  διερεύνηση 13 καταγγελιών για 
διατήρηση ζωικού κεφαλαίου εντός οικισμών και απομάκρυνσή του.  

 Συμμετοχή Υπαλλήλων στην Επιτροπή Καθορισμού Λατομικών Περιοχών. 
 Έχουν γίνει 3  γνωμοδοτήσεις για παραχωρήσεις  κοινόχρηστων εκτάσεων στο 

Τμήμα Εποικισμού της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και στην Δ/νση Αγροτικών Υποθέσεων της 
Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας-Θράκης. 

 Παροχή περιβαλλοντικής πληροφόρησης σε πολίτες τηλεφωνικά ή δια ζώσης. 
 Δειγματοληψία αρδευτικών υδάτων ποταμών-φραγμάτων-γεωτρήσεων και 

αποστολή τους στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για χημική 
ανάλυση. 

 Δειγματοληψία υδάτων ποταμού Έβρου και Άρδα για χημική ανάλυση 
παραμέτρων. 

 Συνδιοργάνωση, με άλλους φορείς, ημερίδας με θέμα «Περιβάλλον  πηγή ζωής 
και έμπνευσης», στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας 
Περιβάλλοντος. 

 Εισήγηση σε ημερίδα με θέμα «Νομικό καθεστώς και προστασία του Εθνικού 
Πάρκου Δέλτα Έβρου» σχετικά με τον ρόλο του Τμήματος Περιβάλλοντος και 
Υδροοικονομίας στην προστασία του Δέλτα Έβρου. 



 
 
Τμήμα  Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης 
 
 Αριθμός 
Περιβαλλοντικές Αδειοδοτήσεις  40 
Ειδικές Οικολογικές Αξιολογήσεις 1 
Βεβαιώσεις απαλλαγής ΜΠΕ 247 
Αποφάσεις επιβολής Προστίμου 
ΠΟΣΟ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ 

8 
17200,00 

Ελεγχοι (αυτοψίες) για περιβαλλοντικές 
παραβάσεις 

50 

Γνωμοδοτήσεις για μεταλλευτικές 
αδειοδοτήσεις 

40 

Εισηγήσεις για ΜΠΕ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο 

28 

                                                     
 
Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας   Π.Ε.  Ξάνθης: 
 
Αποφάσεις ΕΠΟ 132 
Επιστροφή φακέλων 28 
Γνωμοδοτήσεις  34 
Γεωτρήσεις (περιβαλλοντική κατάταξη) 480 
Αυτοψίες -Περιβαλλοντικοί έλεγχοι 50 
Χημικές Αναλύσεις 10 
Διάφορα έγγραφα 150 
 
 
Τμήμα  Περιβάλλοντος και Υδροικονομίας ΠΕ Καβάλας. 
 
α/
α 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 2013  

1 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ 119 
2 ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΑΕΠΟ 70 

3 ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ (ΥΠΕΚΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ) 60 
4 ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 68 
5 ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΥΤΟΨΙΩΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ- ΕΥΕΠ ΚΛΠ ΚΑΙ 

ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ 
60 

6 ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΚΕΠΠΕ 11 
7 ΕΞΕΤΑΣΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ-ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ 80 
8 ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ 75 
9 ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΔΡΥΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 34 
10 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ 

ΠΟΣΟ ΠΡΙΣΤΙΜΩΝ 
14 
20.00
0,Ο 

11 ΛΟΙΠΑ (Διοικητικά, Διαβιβαστικά, Συμπληρωματικά, Επιστροφές) 165 
12 ΛΟΙΠΕΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 34 
13 ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ -ΠΡΟΑΝΑΚΡΙΣΕΙΣ 17 
14 ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ στο site της Π.Ε. Καβάλας 5 
 
 
 
 
 



 Εκτός των άλλων η υπηρεσία μας ασχολήθηκε με θέματα που αφορούν τη λειτουργία 
των σταθμών μέτρησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης της Π.Ε. Καβάλας.  
 
Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροικονομίας ΠΕ Δράμας.  
            
 Αριθμός 
1.Εγκρίσεις Περιβαλλοντικών όρων (ΕΠΟ) 60 
2.Απαλλαγή από ΕΠΟ 27 
3.Γνωμοδοτήσεις για ΜΠΕ κατηγορίας Α1 & Α2 (προς ΥΠΕΚΑ και 
ΑΔ) 

54 

4.Γνωμοδοτήσεις επιτροπής ΠΕΧΩΠ 30 
5.Εισηγήσεις για αδειοδότηση έργων χρήσεως ύδατος 26 
6.Ενημέρωση-εξυπηρέτηση Δήμων-πολιτών για δικαιολογητικά 
αδειοδότησης γεωτρήσεων  

320 

7.Παροχή πληροφοριών για συναίνεση χωροθέτησης λατομείων 70 
8.Πορίσματα-καταθέσεις προς δικαστικές αρχές 10 
9.Μετρήσεις στάθμης ύδατος  66 σημεία 
10.Δειγματοληψία ύδατος από χείμαρρους, ποτάμια και 
αρδευτικά ύδατα του Ν.Δράμας, σε συνεργασία με το 
Υπ.Αγροτ.Ανάπτυξης&Τροφίμων 

 40 

11.Υποθέσεις που επιλήφθηκε η υπηρεσία μετά από 
καταγγελίες-παράπονα πολιτών 

15 

12.Επιβολή προστίμων για θέματα προστασίας περιβάλλοντος 14 
13.Ποσό επιβαλλομένων προστίμων 66.250   Ευρώ 
14.Ειδική Οικολογική αξιολόγηση 1 
15.Συνδρομή ως μάρτυρας σε δικαστικές υποθέσεις  14 
16.Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις 1 
17.Διάφορες αυτοψίες  140 
18.Σύνταξη περιβαλλοντικής μελέτης Β’κατηγορίας για την 5η 
αρδευτική γεώτρηση Φτελιάς (ΤΟΕΒ Ρέμβης) 
 
Ολοκληρώθηκε στην υπηρεσία μας στα πλαίσια του προγράμματος κοινωφελούς 
εργασίας του Υπουργείου Εσωτερικών η δράση «Διαχείριση και προστασία 
περιβαλλοντικών πόρων ΠΕ Δράμας. Ολοκλήρωση εφαρμογής επισήμανσης 
περιοχών που απειλούνται, και ανάδειξης απειλών, με την χρήση γεωγραφικού 
συστήματος πληροφοριών (GIS)», η οποία σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από το 
Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας ΠΕ Δράμας. Για την υλοποίησή του 
απασχολήθηκαν στελέχη της υπηρεσίας μας και 18 ωφελούμενοι του προγράμματος 
και συνολικά σαρώθηκαν, ψηφιοποιήθηκαν και αποτυπώθηκαν σε Γεωγραφικό 
Σύστημα Πληροφοριών,  εκτός των άλλων περίπου 3.000 φάκελοι Περιβαλλοντικών 
Αδειοδοτήσεων της ΠΕ Δράμας (κτηνοτροφικές μονάδες, βιοτεχνικές, συνεργεία 
αυτοκινήτων, γεωτρήσεις, κα) . 
Ολοκλήρωση και εγκατάσταση στην ιστοσελίδα της ΠΕ Δράμας, ειδικής διαδικτυακής 
εφαρμογής σε Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων 
και δεδομένων για την ΠΕ Δράμας (Περιβαλλοντικό GIS ΠΕ Δράμας). Με την εφαρμογή 
αυτή με μια απλή σύνδεση στο διαδίκτυο οι πολίτες, οι μελετητές ακόμα και οι 
Υπηρεσίες έχουν πρόσβαση στα βασικότερα δεδομένα που ψηφιοποιήθηκαν με την 
παραπάνω δράση (Περιβαλλοντικές Αδειοδοτήσεις, γεωτρήσεις, Περιοχές Natura 2000, 
Ζώνες Εθνικού Πάρκου Οροσειράς Ροδόπης). 
Η παρούσα εφαρμογή σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε αποκλειστικά από υπαλλήλους της 
Υπηρεσίας με τη βοήθεια του Τμήματος Πληροφορικής της ΠΕ Δράμας 
Επίσης από υπαλλήλους της Υπηρεσίας πραγματοποιήθηκε ομιλία στο 13ο Δημοτικό 
Σχολείο Δράμας για την Ανακύκλωση και το θέμα των Χρυσορυχείων στην Χαλκιδική 
και ομιλία  στο Σύνταγμα Πυροβολικού Δράμας για γενικά Περιβαλλοντικά θέματα με 
την ευκαιρία της Παγκόσμιας ημέρας Περιβάλλοντος. 


